
 

Вариант  №2025394 

 

контрольных измерительных материалов 

для проведения в 2025 году пробного экзамена 

по ФИЗИКЕ 

Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 3 часа  

55 минут (235 минут). Работа состоит из двух частей, включающих в себя 

26 заданий. 

В заданиях 1–4, 7, 8, 11–13 и 16 ответом является целое число или 

конечная десятичная дробь. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы,  

а затем перенесите по приведённому ниже образцу в бланк ответа № 1. 

Единицы измерения физических величин писать не нужно. 

Ответ:      –2,5       м/с
2
. 

 
Ответом к заданиям 5, 6, 9, 10, 14, 15, 17, 18 и 20 является 

последовательность цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, 

а затем перенесите по приведённому ниже образцу без пробелов, запятых 

и других дополнительных символов в бланк ответов № 1. 

 

Ответ: 

А Б 

 

4 
 

1 
 

 

 

Ответом к заданию 19 являются два числа. Ответ запишите в поле 

ответа в тексте работы, а затем перенесите по приведённому ниже образцу, 

не разделяя числа пробелом, в бланк ответов № 1. 

Ответ: ( 1,4      0,2  ) Н. 

 
 

Ответ к заданиям 24–30 включает в себя подробное описание всего 

хода выполнения задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания  

и запишите его полное решение. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый 

калькулятор. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи  

в черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов 

не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание  

в бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 

Желаем успеха! 
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Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам 

при выполнении работы. 
  

Десятичные приставки 
 

Наимено-

вание 

Обозначе- 

ние 

Множитель Наимено-

вание 

Обозначе-

ние 

Множитель 

гига Г 10
9
 санти с 10

–2
 

мега М 10
6
 милли м 10

–3
 

кило к 10
3
 микро мк 10

–6
 

гекто г 10
2
 нано н 10

–9
 

деци д 10
–1

 пико п 10
–12

 
 
 

Константы  

число   = 3,14 

ускорение свободного падения на Земле g = 10 м/с
2
 

гравитационная постоянная G = 6,7·10
–11

 Н·м
2
/кг

2
 

универсальная газовая постоянная R = 8,31 Дж/(моль·К) 

постоянная Больцмана k = 1,38·10
–23

 Дж/К 

постоянная Авогадро NА = 6·10
23

 моль
–1

 

скорость света в вакууме с = 3·10
8
 м/с 

коэффициент пропорциональности в законе Кулона k = 
0

πε4

1
= 9·10

9
 Н·м

2
/Кл

2
 

модуль заряда электрона  

(элементарный электрический заряд)  e = 1,6·10
–19

 Кл 

постоянная Планка h = 6,6·10
–34

 Дж·с 
 

Соотношения между различными единицами 

температура 0 К = –273 С 

атомная единица массы 1 а.е.м. = 1,6610
–27

 кг 

1 атомная единица массы эквивалентна 931,5 МэВ 

1 электронвольт 1 эВ = 1,610
–19

 Дж 
 

Масса частиц  

электрона 9,110
–31

кг  5,510
–4 

а.е.м. 

протона 1,67310
–27

 кг  1,007 а.е.м. 

нейтрона 1,67510
–27

 кг  1,008 а.е.м. 
 

Плотность  подсолнечного масла 900 кг/м
3
 

воды 1000 кг/м
3
 алюминия 2700 кг/м

3
 

древесины (сосна)   400 кг/м
3
 железа 7800 кг/м

3
 

керосина   800 кг/м
3
 ртути 13 600 кг/м

3
 

 

 

Удельная теплоёмкость  

воды 4,210
3
  Дж/(кгК) алюминия 900 Дж/(кгК) 

льда 2,110
3
 Дж/(кгК) меди 380 Дж/(кгК) 

железа 460  Дж/(кгК) чугуна 500 Дж/(кгК) 

свинца    130 Дж/(кгК)   

 

 

 

 
     



Удельная теплота  

парообразования воды 2,310
6
 Дж/кг 

плавления свинца 2,510
4
 Дж/кг  

плавления льда 3,310
5
 Дж/кг  

 

Нормальные условия:     давление – 10
5
 Па,  температура – 0 С 

 

Молярная маcса    

азота 2810
–3

  кг/моль    гелия 410
–3

 кг/моль 

аргона 4010
–3

 кг/моль    кислорода 3210
–3

  кг/моль 

водорода 210
–3

 кг/моль    лития 610
–3

 кг/моль 

воздуха 2910
–3

 кг/моль    неона 2010
–3

 кг/моль 

воды 1810
–3

 кг/моль    углекислого газа 4410
–3

 кг/моль 
    

 

 
 

 



 

Часть 1 
Ответами к заданиям 1–23 являются цифра, число или последовательность цифр. 

Запишите ответ в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК 

ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 

клеточки. Цифры в последовательности записывайте без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в 

соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических 

величин писать не нужно. 

 

1 Автомобиль движется по прямой улице, 

совпадающей с осью Ох. На графике 

представлена зависимость проекции его скорости 

от времени. 

Определите проекцию ускорения автомобиля ax в 

интервале времени от 0,5 с до 1 с. 

 

 

 

 Ответ: ___________ м/с
2
  

  

 

2 В инерциальной системе отсчёта сила, равная по модулю 16 Н, сообщает телу 

массой m ускорение a. Чему равен модуль силы, под действием которой тело 

массой m/2 будет иметь в этой системе отсчёта ускорение а/4?  

 

Ответ: ___________ Н 

 

 

 

  

 

   

3 Потенциальная энергия упругой пружины при её растяжении на 2 см равна 2 Дж. 

Найдите модуль изменения потенциальной энергии этой пружины при уменьшении её 

растяжения на 0,5 см. 

 

 

 

 Ответ:  _______________ Дж.   

  

 

   

4 На рычаг действуют две силы. Момент первой силы относительно оси вращения 

рычага равен 50 Н⋅м. Какова величина второй силы, если её плечо относительно этой 

же оси равно 0,5 м и рычаг при этом находится в равновесии? 

 

Ответ:______________ Н. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

   



5 В инерциальной системе отсчёта вдоль оси Ох движется тело массой 20 кг. На рисунке 

приведён график зависимости проекции скорости υ x этого тела от времени t.. 

 
Из приведённого ниже списка выберите все верные утверждения, описывающие данное 

движение тела. Запишите цифры, под которыми они указаны.. 

 

 
 
 

1) 
 

Кинетическая энергия тела в промежутке времени от 60 до 70 с уменьшилась в 4 раза. 

 

 

2) 
 

За промежуток времени от 0 до 30 с тело переместилось на 20 м. 

 

 

3) 
 

В момент времени t = 40 с равнодействующая сил, действующих на тело, равна 0.. 

 

 

4) 
 

В промежутке времени от 70 до 100 с импульс тела уменьшился на 60 кг·м/с.. 

 

 

5) 
 

Модуль ускорения тела в промежутке времени от 0 до 30 с в 2 раза больше модуля 

ускорения тела в промежутке времени от 70 до 100 с.. 

 
 

 

 Ответ 

 

__________   

6 На поверхности воды плавает прямоугольный брусок из древесины плотностью 400 

кг/м
3
. Брусок заменили на другой брусок той же массы и с той же площадью 

основания, но из древесины плотностью 600 кг/м
3
. Как при этом изменились 

глубина погружения бруска и действующая на него сила Архимеда? 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:  

 

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры 

в ответе могут повторяться. 

 

   

 

 Ответ: Глубина погружения Сила Архимеда   

      

     

     

7 При увеличении абсолютной температуры на 600 К средняя кинетическая энергия 

теплового движения молекул гелия увеличилась в 4 раза. Какова начальная температура 

гелия? 
 

     

 Ответ: ___________ К   

     

     

8 Газ получил количество теплоты, равное 300 Дж, при этом внутренняя энергия газа 

уменьшилась на 100 Дж. Масса газа не менялась. Какую работу совершил газ в этом 

процессе?  

 

  

 Ответ:____________ Дж.  

   



     

9 В жёстком герметичном сосуде объёмом 1 м
3
 при температуре 289 К длительное 

время находился влажный воздух и 10 г воды. Сосуд медленно нагрели до 

температуры 298 К. Пользуясь таблицей плотности насыщенных паров воды, 

выберите все верные утверждения о результатах этого опыта. 

 

 

1) При температуре 23С влажность воздуха в сосуде была равна 48,5%.  

2) В течение всего опыта в сосуде находилась вода в жидком состоянии.  

3) Так как объём сосуда не изменялся, давление влажного воздуха увеличивалось 

пропорционально его температуре.  

4) В начальном состоянии при температуре 289 К пар в сосуде был насыщенный.  

5) Парциальное давление сухого воздуха в сосуде не изменялось. 

Ответ _____________   

 

  

10 Тепловая машина работает по циклу Карно. Температуру холодильника тепловой 

машины повысили, оставив температуру нагревателя прежней. Количество теплоты, 

полученное газом от нагревателя за цикл, не изменилось. Как изменились при этом КПД 

тепловой машины и работа газа за цикл? 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 
 

 

 Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в 

ответе могут повторяться. 

 Ответ:  

 

 

КПД тепловой 

машины 

Работа газа за цикл  

  

     

11 Два одинаковых точечных заряда, модуль которых  q= 2· 10 
− 8

=  Кл, расположены 

в вакууме на расстоянии 3 м друг от друга. Определите модуль силы, с которой 

первый заряд действует на второй..  
Ответ: ________ мкН 

 

 

 

     

12 На рисунке приведена зависимость силы тока от времени 

при свободных электромагнитных колебаниях в идеальном 

колебательном контуре. Каким станет период свободных 

колебаний силы тока в этом контуре, если индуктивность 

катушки уменьшить в 4 раза, а емкость конденсатора 

увеличить в 9 раз?  

 

 

 Ответ:  _____________  мкс   

     

13 На рисунке показан ход двух лучей от точечного источника света А через тонкую линзу. 

Какова оптическая сила этой линзы? 

 

 

 Ответ: ________ дптр 



 

14 Электрическая цепь состоит из алюминиевого 

проводника АБ, подвешенного на тонких медных 

проволочках и подключённого к источнику 

постоянного напряжения через реостат так, как 

показано на рисунке. Справа от проводника 

находится северный полюс постоянного магнита. 

Ползунок реостата плавно перемещают вправо. 

 

Из приведённого ниже списка выберите все 

верные утверждения, описывающие этот процесс. 

Запишите цифры, под которыми они указаны.  

 

 

1) Сопротивление реостата увеличивается. 

2) Линии индукции магнитного поля, созданного магнитом, вблизи проводника АБ 

направлены влево.  

3) Сила Ампера, действующая на проводник АБ, увеличивается.  

4) Силы натяжения проволочек, на которых подвешен проводник АБ, увеличиваются. 

5) Сила тока, протекающего по проводнику АБ, увеличивается. 
Ответ: ____________ . 

 

 

     

15 

 

 

     

16 Период полураспада бетта радиоактивного изотопа нептуния 239 составляет 56 ч., 

результатом распада является альфа радиоактивный изотоп плутония с периодом 

полураспада 24000 лет .Определите количество ядер плутония через 168 часов, 

если в начальный момент было 256·10
20

 ядер нептуния?  

  

 

 

 

 Ответ: _________ ·10
20

 шт. 



     

17 Частица массой m, несущая заряд q, движется в однородном магнитном поле с 

индукцией В по окружности радиусом R со скоростью υ. Что произойдёт с радиусом 

орбиты и периодом обращения частицы при уменьшении скорости её движения?  

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:  

1) увеличится  

2) уменьшится  

3) не изменится  

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в 

ответе могут повторяться. 

Ответ:  
Радиус орбиты Период обращения 

  
 

 

     

18 

 

 

Ответ: ________ 

 

 

  

19 Определите показания вольтметра (см. рисунок), если 

абсолютная погрешность прямого измерения 

напряжения равна цене деления вольтметра. 

 

 

 

 

Ответ: ( ________ ± _________ ) В. 
  

 

     

     

20 

 

 

 Ответ:    



     
Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии с инструкцией 

по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером соответствующего 

задания. 

  

 

 

 

 

   

Часть 2 
Для записи ответов на задания 21–26 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. Запишите 

сначала номер задания (21, 22 и т. д.), а затем решение соответствующей задачи. 

Ответы записывайте чётко и разборчиво. 

     

21 

 
 

 

Полное правильное решение каждой из задач 22–26 должно содержать законы и формулы, 

применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также 

математические преобразования, расчёты с численным ответом и при необходимости 

рисунок, поясняющий решение. 

     

22 

  

     

23 

 

 

     

24 

 

 

 

   

25 

 

 

 



     

26 

 

 

     
 


